
Protokoll Kinderratsitzung Raeren 
 

Datum: 06.12.2017 

Anwesend: Anna, Gwen, Hannah, Annika, Noémie, 

Bérangère, Grégory, Lucie, Alexander, Simon, Nevio, 

Loic, Marie, Nanya, Joshua, Zoé, Leon 

Entschuldigt: Lena 

Unentschuldigt: / 

Übersicht:  

1. Besuch des Bürgermeister- und 

Schöffenkollegium 

2. Vorlesen des letzten Protokolls 

3. Powerpoint-Präsentation über die 

verschiedenen Spielplätze der Gemeinde 

Raeren 

4. Gruppenarbeit zum Thema Müll 

5. Sonstiges 

 

 

 

 

 



1. Besuch des Bürgermeister- und 

Schöffenkollegium 

 

Zu unserer zweiten Kinderratssitzung stattete uns das 

Bürgermeister- und Schöffenkollegium einen Besuch ab. 

Die Kinder stellten sich dem Kollegium nacheinander vor 

(Name, Alter, Schule) und umgekehrt stellte sich das 

Kollegium den Kindern vor (Name und Funktion). 

Nach der Vorstellungsrunde äußern sich die Kinder zu 

ihren Wünschen, wie z.B. in der Eynattener Schule, eine 

Sitzbank um den Baum, oder in der Hausetter Schule, ein 

Hamsterrad. Die Schöffen, die von diesen Wünschen 

betroffen sind, antworten ihnen mit einigen Möglichkeiten 

und Vorgehensweisen. 

Das Kollegium verspricht, so gut es geht auf die Wünsche 

der Kinder einzugehen und verabschiedet sich mit diesen 

Worten. 

 

2. Vorlesen des letzten Protokolls  

 

Nachdem uns der Besuch verlassen hat, beginnen wir die 

Sitzung mit dem Vorlesen des letzten Protokolls, darunter 

auch die Regeln, die gemeinsam aufgestellt wurden. Loic, 

Nevio, Anna und Hannah melden sich freiwillig zum 

Vorlesen.  

Währenddessen geht das Dokument mit den Regeln rund 

und die Kinder unterschreiben dieses. 

 

3. Powerpoint-Präsentation über die verschiedenen 

Spielplätze der Gemeinde Raeren 

 

Um den Kindern eine Übersicht über die verschiedenen 

Spielplätze der Gemeinde Raeren zu geben, haben 



Yelena (Projektleiterin), Dan (Praktikant) und Werner 

(Jugendarbeiter) einige Fotos geschossen und diese in 

Form einer Präsentation gezeigt. Die Kinder konnten 

währenddessen kommentieren und eventuelle 

Beschwerden äußern. Im Großen und Ganzen sind die 

Spielplätze in guter Verfassung und die Kinder zufrieden. 

 

4. Gruppenarbeiten zum Thema „Müll“ 

 

Es werden 3 Gruppen gebildet (zwei sechser Gruppen und 

eine fünfer Gruppe) und jede Gruppe macht sich während 

15 Minuten Gedanken über Sprüche, Tipps und sonstige 

Ideen für den Flyer. Nachdem die 15 Minuten um sind, 

sammelt Dan (Praktikant) die Zettel ein und Yelena 

(Projektbegleiterin) liest der gesamten Gruppe die 

verschiedenen Ideen vor. In der nächsten Sitzung werden 

die besten Ideen ausgewählt. 

(Bilder dazu findet ihr in der Galerie). 

 

5. Sonstiges 

 

- Das Datum für den ersten Ausflug wurde festgelegt: 

Donnerstag, den 28.12.2017. Wir treffen uns um 14h00 am 

Jugendtreff Inside. Dort findet dann zunächst während 

einer Stunde eine Kinderratsitzung statt. Um 15h00 starten 

wir dann gemeinsam Richtung Aachen zum 

Schlittschuhlaufen. Jedes der Kinder wird nach dem 

Ausflug persönlich wieder nach Hause gefahren. 

 

- Zum Nikolaustag bekommt jedes der Kinder zum Schluss 

eine Überraschungstüte. Diejenigen die Lust hatten, 

konnten auch etwas vortragen (ein Gedicht, ein Spruch, ein 



Lied,…). 

 

 


